

黄楝树社区： 家教讲堂为家长“指点迷津”

□记者 牛超 通讯员 杨水亮

本报讯 “真正的教育是唤醒，教育好自己的孩子。姚老师讲得真好，以后我们也要严于律己，以身作则，为孩子做表率，陪伴孩子健康快乐地成长……”近日，从会议室走出来的王慧荣女士一边感叹，一边与同来的邻居孙丽讨论怎样将姚老师的“真经”融入生活中。

为营造科学健康的家庭教育环境，塑造孩子积极向上的人格性情，10月26日上午，卫东区建设路街道黄楝树社区邀请雷锋小学特级教师姚小兵到辖区为妈妈们开展《学习家教智慧，收获幸福人生》讲座，分析解决育儿环境中的盲点与难题。

“孩子顽皮是家长最头疼的事，现场热闹是对我最大的欢迎，我有好方法，你看行不行？”姚老师的一句开场白让现场气氛顿时活跃起来。后来姚老师从孩子的心理特点、行为习惯、诱发原因、矫正方法、巩固效果等方面深入浅出地进行分析，为家长的“头疼病”“对症下药”。

姚老师指出：“望子成龙，望女成凤”

是家长的共同心愿，“不愿输在起跑线上”的心理促使不少家长情不自禁为孩子“施压增效”，却忽略了孩子内心真正的需要，所以孩子“太累”也是普遍现象，孩子叛逆便在情理之中。

“真正的教育是唤醒，是一个灵魂唤醒另一个灵魂，是父母用自己的言传身教、以身作则唤醒一颗幼小的种子，用自己的真实行动来慢慢影响它，让它生根发芽、枝繁叶茂……”姚老师一句话点出了亲子教育的关键。父母要把教育好孩子作为最重要的事业，在孩子成长过程中，多陪伴孩子、多用自己的实际行动感染孩子。

授课中，姚老师还结合自身经历讲述了自家孩子调皮时自己攒下的“高招”——“黑红脸谱”“以柔克刚”“死亡游戏”等法宝。另外姚老师还引用当代大型家庭教育电视剧《小别离》中的片段讲述每个家庭中孩子教育的风格与技巧，号召父母多了解孩子、多关注孩子、多引导孩子，爱而不宠，严而不厉，让孩子在父母的爱护与引导下健康成长。

“我们家的孩子今年5岁，学习一直

不行，别家一样大的孩子放学回来又会背诗又会识字，我家的孩子一问三不知，我可着急……”26岁的冯莲枝为自家的小宝贝向姚老师“问诊”。“这是孩子还没有找到学习的兴趣所致。”姚老师说。

讲座中，姚老师还与家长进行了互动，对孩子的“疑难杂症”进行“巡诊把脉”，并提醒家长要懂得孩子各个时期的发展特点，父母与孩子的成长是任何早教都替代不了的。

整个讲座持续了近3个小时，有60余名家长参加。

“这活动办得真好，让我们收获很大，希望以后社区多多举办。”从讲座会场出来的刘生亮不由得对社区工作人员提出了建议。

“这是社区举办的家庭教育系列讲座的第二讲了。‘道德课堂’‘心理健康’‘人格塑成’等类似的家庭教育活动后期还会进行，我们会以社区家庭教育为契机，做好社区教育服务，为孩子健康成长打造一个舒适环境。”建设路街道黄楝树社区党总支书记陈保军说。



上门回访解难题

11月9日上午，市区光明路中段一餐饮店里，新华区光明路街道劳动保障所工作人员正现场回访创业者邵莹(左)，对其创业一年来遇到的困难展开回访记录。据了解，当日起，光明路街道劳动保障所开展“上门回访化解难题”集中帮扶活动。辖区多家经营遇到困难创业者，在工作人员指导下重新找到“良方”。

本报记者 张鹏 摄

矿前街社区： 维修健身器材 方便居民

□记者 李霞

本报讯 “社区想得真周到，这下大家平时锻炼身体就可以安心使用了。”11月8日上午，在新华区西市场街道矿前街社区办公楼前的健身小广场上，居民王霞看到有人正在对健身器材刷漆、更换生锈螺丝时，高兴地说。

记者看到，小广场上有坐推训练器、扭腰机等健身器材，这些健身器材经过一番维修加固、打磨补漆后，就像新的一样。

矿前街社区工作人员郑倩告诉记者，此处健身小广场上的健身器材已使用八九年了，平时经常有居民利用健身器材锻炼身体。尤其是近两年来，健身器材由于年久失修损坏严重，影响居民锻炼。社区接到居民的反映后，特意组织两名社区志愿者，对它们进行了维修。

前进社区开展 “世界勤俭日” 主题活动

□记者 牛超

本报讯 10月31日是世界勤俭日。当天，新华区新新街街道前进社区组织辖区志愿者开展了“世界勤俭日”主题活动。

为了增强社区居民的勤俭意识，让更多的居民了解“世界勤俭日”的来历，倡导勤俭节约的良好习惯，活动当天，社区工作人员和志愿者通过向居民发放宣传材料，在主要街道悬挂宣传条幅，在小区宣传栏内张贴“弘扬勤俭节约精神，创建节约型社会”倡议书，向社区居民发出节约“五个一”倡议：“节约每一滴水，节约每一度电，节约每一张纸，节约每一分钱，节约每一粒粮”，培养勤俭节约的良好生活习惯，使大家意识到勤俭节约，从我做起，从现在做起，把勤俭节约的良好风气带到每个家庭中。

整个活动持续了两个多小时。此外，社区还倡导居民要做到物尽其用，节约资源。鼓励居民献出爱心，捐出家中的旧衣服，为贫困人群送上一份温暖。



11月8日，在新华区西市场街道会议室里，工作人员利用动画的形式，向居民介绍日常消防安全知识和应急自救技能。 本报记者 李英平 摄

珍爱生命 远离火灾

西市场街道图文并茂讲消防

□记者 李霞

本报讯 为增强辖区居民安全意识，消除火灾隐患。11月8日，新华区西市场街道组织辖区居民，举办了一场以“珍爱生命 远离火灾”为主题的消防安全知识讲座。

“如果居民楼发生火灾，大家一定

不要慌张，逃生时千万不要拥挤……”当天上午9点多，当记者来到该街道的小会议室时，讲座刚开始不久，省消防协会的一名工作人员正利用大屏幕，一边播放相关视频资料，一边为大家讲解遇到火灾如何逃生，灭火器、防火面罩如何使用等消防知识。20多位居民正在认真地听讲。

“老师讲的消防知识通俗易懂还很实用，记下来回家好好给家人讲讲。”听课的间隙，正在记笔记的居民余景山感慨地说。

该街道有关人士表示，此次消防安全知识培训，不仅增强了社区居民消防安全防范意识，而且增长了居民消防自救方面的知识，很受居民欢迎。

团结路社区：开展居民防电信诈骗宣传

□记者 李霞

本报讯 近段时间以来，电信诈骗案件频发，为提高社区居民对电信诈骗的识骗和防骗能力，11月4日，新华区西市场街道团结路社区与辖区平顶山银行团结支行的志愿者一起，针对社区居民尤其是老年人开展了一次“防范电信诈骗”宣传。

当天上午10点多，记者来到团结路社区北团小区南门附近活动现场时，只见两张并排的长桌上，摆满了《如何防范电信诈骗》《预防电信诈骗温馨提示》等宣传资料，志愿者们有的为居民讲解电信诈骗的骗术特点和防范要点，有的向过往居民发放宣传资料，引得不少居民驻足观看。

“前几天我的手机还接过这样的诈骗电话呢，我听着不对劲儿就赶快挂了！”68岁的社区居民曹国颜说。

“前段时间新闻不是说了吗，电信诈骗大学生还上当哩，老年人防骗意识薄弱，那就更容易上当受骗了。”曹国颜的邻居黄志祥认为，现在电信诈骗让人防不胜防，居民多学点这样的知识，还是很有必要的。